

聆听伟大复兴的时代足音

——党的十八大以来习近平总书记国内考察全纪实

山高水远,风雨同行;万里路遥,不忘初心。

党的十八大以来,习近平总书记到基层考察调研50次,累计151天,纵横跨越中国版图。

一串串坚实的足迹,连接昨天、今天和明天。

“夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷”

——脚踏实地,植根沃土,这是践行庄严承诺的足迹

深圳莲花山,苍翠欲滴。那棵高山榕,枝繁叶茂。五年前,习近平总书记首次离京考察,在这里种下此树,播下希望。

翻过一山又一山,走过一程又一程。五年来,习近平总书记用脚步丈量祖国大地,用真心聆听人民心声,用实干履行庄严承诺——

“我们一定要始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。”

一段段难忘的场景,一个个感人的瞬间,记录下习近平总书记这五年的考察足迹。

春夏秋冬,寒来暑往——春风拂面,万物生长。他来到大包干发源地安徽凤阳小岗村,强调“唯改革才有出路,改革要常讲常新”。

大暑时节,骄阳似火。他深入湖北鄂州市,强调要“把广大农村建设成农民幸福生活的美好家园”。

秋高气爽,硕果累累。他走进北京师范大学、北京市八一学校,称赞广大教师是打造中华民族“梦之队”的筑梦人。

数九寒天,滴水成冰。他奔赴地处边陲的内蒙古兴安盟阿尔山市,察地窖、摸火墙、看年货、坐炕头。

大江南北,四面八方——在上海自由贸易试验区,深入企业、园区、科研基地,总书记要求,这块大试验田,要播下良种,精心耕作,精心管护,期待有好收成。

在位于帕米尔高原的新疆喀什,总书记强调,要像石榴籽一样紧紧抱在一起,在党的领导下共同创造更加美好的明天。

在东北大地,总书记谈生态保护、议转型发展、谋东北振兴、商富民之策。

在祖国最南端的省份海南,总书记勉励大家闯出一条跨越式发展路子来,谱写美丽中国新篇章。

无论何时,无论何处,与人民同呼吸、与时代共命运——这是中国共产党人始终不渝的初心,是扎根人民的力量之源。

他走得远——六盘山区、秦巴山区、武陵山区、大别山区……全国集中连片特困地区已经一一走到,实地指导脱贫攻坚;庆祝香港回归祖国20周年、庆祝澳门回归祖国15周年,同港澳同胞广泛交流,指引“一国两制”新实践;深入边关哨所、走进连队营房,踏上军事演习的前沿阵地,发出强军兴军的号令。

他看得全——每到一地,住房、养老、就业、医疗、教育,凡是百姓关心事都一一察看问;筹办北京冬奥会、大飞机制造、安全生产、传统文化保护……关于国计民生的重大问题,都是考察调研的重点。

他问得细——“建新房子多少钱”“粮食够不够吃”“孩子上学要走多远”“家里是旱厕还是水厕”……群众生活的点点滴滴无不念兹在兹。

他想得深——全面深化改革如何破局开路?决战脱贫攻坚怎样精准施策?建设生态文明还有哪些短板?制约创新驱动发展的瓶颈到底在哪里?……调查研究、深邃思考,为改革发展稳定把脉定向。

风雨兼程,从未停歇。通过一次次考察调研,总书记听民声、察民情、问民意,从人民群众的火热实践中汲取治国理政的智慧和力量,把党中央大政方针传递给基层,凝聚起万众一心、干事创业的强大力量。

通过一次次考察调研,总书记躬身践行全心全意为人民服务的宗旨,将党中央的关怀和温暖带给人民,激励人民用奋斗创造美好生活。

通过一次次考察调研,总书记谋划重大决策,部署重大任务,宣示治国理政新理念新思想新战略,带领全国各族人民共同擘画民族复兴的宏伟蓝图。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素”

——行程万里,人民至上,这是彰显为民情怀的足迹

2015年2月13日,陕西延川,冬日的暖阳照向大山深处的梁家河村。阔别40年,习近平总书记回到这里。脚印串串,步步情牵。

人民,让他始终牵肠挂肚。总书记考察的脚步走得很远,他同人民贴得很近。

聚焦贫困群众的生活。在湖南花垣县十八洞村特困户施齐文家,总书记向老人仔细询问生产生活情况,走进老人家中的小木房,揭开米箱盖子,看粮食够不够吃。

聚焦干旱地区百姓饮水。甘肃定西,缺水干旱,总书记专程到引洮供水工程工地考察,叮嘱当地干部,民生为上、治水为要,要让老百姓早日喝上干净甘甜的洮河水。

聚焦灾区家园重建。黑龙江同江市八岔赫哲族乡八岔村,因一场特大洪灾使全村家园被毁。在党和政府关怀下,灾后重建顺利开展,家家住上了新房,收入有了提高。总书记对这里的乡亲们说,共产党全心全意为人民服务,说到就要做到。

聚焦城市居民菜篮子。在甘肃兰州五泉菜市场,总书记详细询问蔬菜价格,察看市场供应。

聚焦民族地区发展进步。在云南考察,专门抽出时间,同曾经给他写信的独龙族群众座谈,共话幸福美好生活;在青海格尔木市唐古拉山镇长江源村,同藏族同胞畅谈生态移民体会;在吉林延边朝鲜族自治州,同当地干部谋划长吉图开发开放先导区建设。

……一次次互动交流,总书记心中人民至上的信念自然流露。

内蒙古呼和浩特市儿童福利院,聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指,用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学:“伸大拇指是‘好’,弯一弯是‘谢谢’。”

四川芦山地震发生后,习近平总书记前往灾区看望受灾群众和救灾官兵。当得知年轻的飞行员张尚年第一时间奔赴救灾前线,误了婚期,总书记叮嘱他:“要抓紧时间把婚礼给办了!”

内蒙古阿尔山市三角山哨所。习近平总书记仔细察看执勤设施和内务设置,在观察登记本上签下名字,对执勤哨兵说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”

来自人民的总书记,深知人民对美好生活的向往有多热切。不断向四面八方延伸的足迹,将总书记同人民无法割舍的深情厚谊,植根于神州大地。

“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”

——边行边思,调查研究,这是开拓事业新局的足迹

2017年2月23日,华北平原雪后初

霁。清早,习近平总书记从中南海出发,驱车100多公里,专程前往河北省安新县,实地考察规划中的雄安新区核心区概貌。

千年大计、国家大事。随着设立雄安新区消息发布,人们很快了解到,作出这一重大战略决策,党中央经过了怎样一番深入细致的调查研究。

调查研究,被习近平总书记称为“做好领导工作的一项基本功”。这也是他不辞辛苦、奔走基层的一个重要目的。

在山东,提出正确推进改革、准确推进改革、有序推进改革、协调推进改革的改革方法论;

在湖北,明确全面深化改革中要处理好好的五大关系。

创新,同样是习近平总书记考察调研的关键词。

中国科学院西安光机所,习近平总书记强调,核心技术靠化缘是要不来的,我们仍要自力更生。

考察调研中,习近平总书记一次又一次将目光聚焦到绿水青山。

在内蒙古阿拉善林区,在云南洱海、在青海察尔汗盐湖、在黑龙江黑瞎子岛,留下了他的身影,也留下了推进生态文明建设的生动实践。

“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之。”

考察调研中,习近平总书记为党和国家的重大决策、重点规划、重要会议广泛听取民意,统一各方思想——

在党的十八届五中全会文件制定过程中,习近平总书记先后到经济发达的华东地区、扶贫攻坚任务繁重的中西部地区、加快振兴发展的东北老工业基地,就谋划好“十三五”时期经济社会发展进行调研考察。

脱贫攻坚的关键时刻,习近平总书记高度重视。今年4月,在广西考察期间,他专门同来自农村、企业、机关、学校、科研单位的基层代表座谈,听取大家的建议和期待,强调筹备党的十九大,必须充分发扬民主,以多种方式广泛吸取全党全国各族人民智慧。

考察调研中,习近平总书记对经济社会发展重大战略开展顶层设计、推动贯彻实施——

五年来,习近平总书记多次考察京津冀地区,亲自谋划京津冀协同发展。北京市规划展览馆、天津滨海新区、河北张家口崇礼区、北京城市副中心、北京新机场建设工地……从顶层设计到部署实施,在一次次实地踏访中,京津冀协同发展的蓝图一步步变为现实。

五年来,习近平总书记围绕长江经济带发展深入调研。实地考察武汉新港阳逻集装箱港区、重庆两江新区果园港,在重庆主持召开座谈会,明确提出“当前和今后相当长一个时期,要把修复长江

生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发”的重大战略思想。

“一带一路”建设更是习近平总书记亲自提出、直接推动。到广西考察期间,总书记专程到古代海上丝绸之路早期始发港之一的北海,视察港口、参观博物馆、考察生态保护区,强调要“写好海上丝绸之路新篇章”。他一路走一路看,在更广阔的视野上对“一带一路”建设谋篇布局。

五年来,习近平总书记广泛深入调查研究,不断丰富发展治国理政的理论和实践,蹚出了中国特色社会主义的又一程。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦”

——不忘初心,继续前进,这是迈向伟大复兴的足迹

沿着党的十八大以来习近平总书记国内考察的足迹,一段段红色追寻,激励人心、给人启迪。

2013年7月,河北西柏坡纪念馆,习近平总书记在一块展板前驻足良久。这里是“立规矩的地方”,这里也是共产党人公仆意识和为民情怀的生动课堂。

福建古田会议会址、陕西延安杨家岭党的七大会址、贵州遵义凤凰山南麓红军山烈士陵园、江西井冈山八角楼革命旧址群、安徽金寨县革命博物馆、宁夏固原将台堡红军长征会师纪念馆、山西吕梁晋绥军区司令部旧址……

“我们永远不能忘记自己是从哪里走来的,永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量。”习近平总书记的考察行程表,为他的这句话,提供了生动的注脚。

考察调研中,习近平总书记不断思索着伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的战略谋划。

当今中国,最鲜明的时代主题,就是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

党的十八大闭幕不久,习近平总书记就同中央政治局其他常委同志等来到国家博物馆,参观《复兴之路》展览,提出“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。

由此,一个梦想被点亮,在亿万人心底激荡,汇聚成实现民族复兴的磅礴力量。

党的十八大后,习近平总书记第一次到京外考察,就来到中国改革开放的前沿广东。

从广东回京半个多月,习近平总书记又不辞辛劳,踏着皑皑白雪,往来奔波700多公里,专程探访河北省阜平县龙泉关镇骆驼湾村、顾家台村。在那里,他提出,看真贫、扶真贫、真扶贫。

由此,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标的总攻号角吹响。

考察调研一路走来,传递出以习近平同志为核心的党中央治国理政的时代声音,展现出习近平总书记对历史大势的深刻洞察,对时代命题的准确把握,对开创未来的责任担当。

“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦。”

在宁夏宁东能源化工基地,面对数百名企业员工,习近平总书记即兴讲话。热情洋溢的话语,感染了现场每个人,掌声经久不息。

习近平总书记同人民群众交流互动的一幅幅场景,连接成13亿多人共逐梦想的壮丽画卷;习近平总书记考察调研的一串串足迹,折射出960多万平方公里广袤大地上万马奔腾的时代步伐。

今天,以习近平同志为核心的党中央正带领13亿多中国人民,向着“两个一百年”奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦昂首阔步,开启了中国特色社会主义事业新征程。

(据新华社北京10月8日电)

砥砺奋进的五年·为了总书记的嘱托

绿色,播种在大地上的美好未来

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

据新华社北京10月2日电 秋天的广袤大地,叠翠流金。

万水千山,承载着亿万人民对美丽家园的向往。生态文明建设,关乎中华民族的永续发展。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出地位,以对国家和人民高度负责的态度,加强生态文明建设,努力建设美丽中国。

五年来,习近平总书记在国内外考察调研中,多次提出对生态文明建设的明确要求。新华社记者日前回访总书记考察调研过的地方,见证当地干部群众不负嘱托,努力绘就人与自然和谐发展壮美图景的精神风貌。



扫二维码,阅读全文全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/839899>



守望相助,让民族团结之花常开长盛

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

据新华社北京10月4日电 梦想凝聚力量,团结开创未来。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视民族工作,作出一系列重大决策部署,为民族团结进步事业指明前进方向。

五年来,民族地区的经济社会发展,牵动着习近平总书记的心。他一次次走进干部群众中间,访民情、问民意,对民族工作提出具体要求,寄予深切期望。

沿着习近平总书记的足迹,新华社记者近期对西藏、内蒙古、新疆、云南等地进行了回访。牢记总书记嘱托,这些民族地区的干部群众坚定信心、扎实工作,为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦砥砺奋进。

秋天,象征收获。那一张张喜悦的笑脸、一个个美好的故事,向世人证明,中国共产党领导下的民族团结进步事业,不断结出累累硕果。



扫二维码,阅读全文全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/839900>



温暖,一切为了人民的期盼

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

据新华社北京10月6日电 国以民为本,社稷为民而立。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央秉持以人民为中心的发展思想,把改善人民生活、增进人民福祉作为出发点和落脚点,不断让发展成果更多更公平地惠及全体人民。

五年来,无论在哪里考察,习近平总书记始终牵挂着人民群众,用脚步丈量民情,用真心回应民意。

沿着总书记的足迹,新华社记者近日对海南、内蒙古、四川、河北、吉林、北京等地进行回访发现,人民群众的心愿期盼得到积极的回应,美好愿景正在变为现实。



扫二维码,阅读全文全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/839901>



工商管理硕士(MBA)
河南科技大学
欢迎报考

网报时间:2017年10月10日至10月31日,每天9:00-22:00。

登录网址:中国研究生招生信息网

<http://yz.chsi.com.cn>
<http://yz.chsi.cn>
垂询电话:
0379-65626165
15036300187



招募合伙人

详情关注微信公众账号“阿新奶业”

